

瑞典“平民王妃”97岁去世

33载“秘密爱情”流传 获封“真实版灰姑娘”

瑞典平民王妃莉莲·戴维斯3月10日下午在位于斯德哥尔摩的家中去世,享年97岁。莉莲王妃生前与丈夫贝蒂尔王子曾保持一段长达33年的“秘密爱情”。年逾花甲之时,两人才于1976年在瑞典完婚,共度晚年生活。他们的爱情故事广为流传。



晚年时的莉莲王妃与爱犬为伴



年轻时的莉莲王妃明艳照人



贝蒂尔亲王和莉莲王妃举行婚礼时都已年过六旬



贝蒂尔亲王和莉莲王妃

已婚少妇俘获花心王子 33年后终成眷属度晚年

莉莲·戴维斯1915年8月出生于英国威尔士斯旺西一个工人家庭,16岁到伦敦做模特和演员。24岁时,莉莲嫁给英国演员伊万·克雷格。

第二次世界大战爆发后,克雷格加入英军前往非洲,莉莲留在伦敦。一次偶然机会,她结识了瑞典王子贝蒂尔。当时,贝蒂尔在瑞典驻英国大使馆担任海军武官。按美联社的说法,两人1943年在伦敦一家夜总会初次见面。素有“花花公子”之称的贝蒂尔对莉莲一见钟情。一段时期内,两人一直保持朋友关系,直到一次贝蒂尔带莉莲逃离正遭空袭的公寓,两人恋情迅速发展。之后,莉莲的丈夫克雷格在非洲发生情变,他与莉莲和平结束这段婚姻。

1973年,老国王古斯塔夫六世逝世后,贝蒂尔的侄子、时年27岁的卡尔·古斯塔夫于同年9月15日正式登基继承王位,成为瑞典新国王古斯塔夫十六世。

1976年6月,卡尔与4年前在慕尼黑奥运会上结识的德国平民女子希尔维亚·蕾娜特·索梅拉特喜结连理,之后也认可了叔父贝蒂尔亲王和莉莲·戴维斯的关系。后者长达30多年的苦恋这才修成了正果。同年12月,在国王和王后见证下,贝蒂尔与莉莲在瑞典德罗特宁霍姆宫教堂举行婚礼。莉莲受封为哈兰公爵夫人。那年,贝蒂尔64岁,莉莲61岁。婚后,莉莲每年出席诺贝尔奖颁奖典礼,佩戴瑞典王室标记珠宝。

不被认可仍似神仙眷侣 无儿无女 写回忆录念亡夫

莉莲与贝蒂尔的爱情没有就此一帆风顺。贝蒂尔回到瑞典后,两人的感情很快遭遇严峻考验。当时瑞典国王,也就是贝蒂尔的父亲古斯塔夫六世·阿道夫担心莉莲一介民女并且又离过婚,她的身份会威胁到瑞典“贝纳道特王朝”,因此死活不同意她与儿子结婚,两人的关系也成为禁忌话题。

按当时瑞典王室规定,娶平民为妻的王子不得继承王位。贝蒂尔的两名兄弟因为娶平民妻子而失去继承权。贝蒂尔的长兄当时因飞机失事去世,他年仅1岁的儿子卡尔·古斯塔夫成为第一王位继承人。为避免王室延续受影响和引发宪政危机,时任国王的古斯塔夫六世要求贝蒂尔暂时不要迎娶出身平民的莉莲为妻。

两人不得已选择同居。后来,莉莲的个人魅力为她赢得民心。尽管没得到王室认可,瑞典杂志将贝蒂尔与莉莲描绘为“神仙眷侣”。贝蒂尔王子一次手术后走路要借助助行架,莉莲欣然将这部助行架命名为“布加迪”(豪华跑车)。

令人遗憾的是,贝蒂尔和莉莲婚后无儿无女。贝蒂尔亲王于1997年去世之后,莉莲渐渐减少公开露面,终日与爱犬为伴,并着手撰写回忆录,公布她与贝蒂尔的浪漫爱情故事,让无数人感动落泪。近年来,莉莲王妃罹患阿兹海默症(即老年痴呆症),健康不佳。作为瑞典王室中的重要人物,这位“平民王妃”在瑞典民众中一直广受欢迎与尊敬。2012年8月30日,莉莲96岁生日的时候,国王古斯塔夫十六世曾亲自为她送上了祝福。

3月10日(本周日),莉莲在斯德哥尔摩家中安详去世,享年97岁。瑞典王室没有说明她去世的原因。莉莲生前曾被瑞典媒体称为“真实版的灰姑娘”,她的离世让瑞典民众伤心不已,更让人叹息的是,她没能赶上侄儿卡尔·古斯塔夫登基40周年大庆和侄孙女玛德琳公主的盛大婚礼,二者都将于今年6月隆重举行。(综合)

相关链接:

欧洲王室之爱情长跑

查尔斯和卡米拉 35年

“他们从年轻时就互相爱慕,一直相爱了这么多年,这是毋庸置疑的事情。”此话出自英国圣公会坎特伯雷前任大主教乔治·卡雷之口,谈论的是英国王储查尔斯和卡米拉。

1970年的夏天,23岁的卡米拉和22岁的查尔斯在温莎公园邂逅。他们都喜欢乡村生活、骑马、打猎、歌剧,这共同的爱好使两人相互吸引。此后35年,他们经历了各自的婚姻,卷入欧洲王室最有名的三角恋,被认为一起背叛了世界上最可爱的王妃戴安娜,并间接导致她在车祸中丧生。

命运的曲折、王室的反对、公众的厌恶,这一切仍没能阻挡他们执著的爱之脚步:1999年,两人首次在公众场合亮相;2004年,卡米拉得到女王的默许,正式搬进查尔斯居住的克拉伦斯宫;2005年4月8日,他们在温莎市政厅迎来了梦寐以求的世俗婚礼。

摩纳哥亲王和格雷丝王妃 23年

1955年,摩纳哥兰尼埃三世亲王在戛纳电影节上与当时美国著名影星格雷丝·凯利相遇。次年,32岁的亲王迎娶了被称作“世界上最美丽的女人”的凯利。

王妃每天带着她的孩子们沿地中海骑单车,对过往行礼的路人的一句“早安”成了人们永远的回忆。1982年,格雷丝王妃意外遭遇车祸去世,兰尼埃亲王此后再没续弦,山顶王宫上从此只剩亲王一人独自看海的身影。在摩纳哥人歉疚不已声中,23年后的2005年6月4日,亲王因肾脏和心力衰竭随爱妻而去。

瑞典维多利亚公主和丈夫 8年 英国威廉王子和凯特王妃 9年

2010年,瑞典公主的大婚和英国威廉王子的订婚,是欧洲王室的两针强心剂,也是这个世界的两支咏叹调。两对情侣都经历了爱情长跑,前者持续了8年,后者相恋了9年。

维多利亚公主和健身教练韦斯特林相识于2002年,维多利亚的父亲公开反对他俩的恋情。

值得庆幸的是,经过8年的“抗争”,他们不仅获得了王室的认同,也依然彼此相爱。

如今凯特王妃已经怀孕数月,英国人仍对威廉王子和她的爱情故事津津乐道。2001年,在苏格兰圣安德鲁斯大学的学生服装秀T型台上,身穿小可爱透视装走猫步的凯特攫住了王子的眼神。在9年的爱情长跑中,凯特如同过五关斩六将的勇士,经历王室的重重考验。耐心助她赢得了最后的胜利。(王裳)



查尔斯和卡米拉